

Dr. Kárász Imre az Eszterházy Károly Egyetem professzora az invazívnek kikiáltott növények allergén és allelopátikus tulajdonságairól villantott fel gondolatokat. Megemlítette, hogy az élőlények, így a növények vándorlása tulajdonságaikból fakad, és ez teljes mértékben természetes. Emlékeztetett, hogy a mai növényvilág, az utolsó jégkorszak után a refugiumokból kiindulva népesítette be a mai élőhelyeket.

Gondot jelenthet ugyanakkor, ha az élőlények terjedésébe beavatkozunk. Az óvilági növények (archeofitonok) terjedése-visszaszorulása ember nélkül is bekövetkezik, bekövetkezhet, az újvilági flóra elemeinek (neofiton) megjelenése azonban ilyen mértékben csak tudatos, vagy spontán telepítés-behurcolás révén lehetséges.

Az allelopátia a növények azon tulajdonsága, hogy kibocsátott anyagaik révén befolyásolják (gátolják, vagy éppen serkentik) a szomszéd növények fejlődését. Alapegysége a „juglan”,

mely a dió által kibocsátott vegyi anyag. A behurcolt növényfajok szinte mindegyike rendelkezik ilyen tulajdonsággal, sok közülük jelentősen meghaladja az 1 „juglan” mérőszámot.

Említésre került, hogy az allergia mint modern betegség, valóban népbetegség, valós oka a táplálkozással rengeteg járulékosan elfogyasztott vegyi anyag miatt lecsökkent ellenálló képességünk. Előadónk végezetül megemlítette, hogy ő személy szerint nem kedveli a növényirtó szereket, de tekintve, hogy országunk az igen kis kiterjedésű, sérülékeny Pannon biogeográfiai régióban van, ennek megőrzése viszont – akár ezek igénybevételeivel is – kötelességünk.

A záró előadást ismét Szidonya István tartotta a különféle növényvédelmi hatóanyagok EU által történő engedélyeztetési mechanizmusáról, kiemelve a betiltásra tervezett glifozátot. Az e vegyületet tartalmazó készítmények, a különféle statisztikák szerint feltehetően egészsé-

károsítók, de nem bizonyított, hogy ezt maga a vegyület okozza-e, vagy a különböző szennyezések, vívő- és segédanyagok. Az EU a hatóanyag előállítását, használatát további öt évre engedélyezte. Az erdészet a mezőgazdasággal szemben olyan kis mennyiségben használja – és ráadásul nem élelmiszer-termelésben –, hogy mi ezzel egészségkárosítást biztosan nem okozunk.

Az előadások üzenetét összefoglalva megállapíthatjuk, hogy a mai generáció lehetősége és kötelessége megőrizni természetes, és elviselhetőbbé tenni épített környezetünket. Utódainknak is joguk van élvezni a bükkösök csendjét, a tölgyesek, cseresek szépségét, a városi fák árnyékát. Ne a természetes erdőket kiszorító akác-, bálványfa-, kései meggy és ostorfaerdőkben kényszerüljenek „felüldülést” keresni és a felhőkarcoló tövében árnyékba vonulni.

Garamszegi István OEE Egri H. Cs.

Fotó: Vigh Ilona

Muzsikál az erdő 2018-ban is!

A 15. évad programajánlata

2018-ban a „Muzsikál az erdő” rendezvénytársaság immár a 15. évadára készül. A programfolyam fő célja az erdő, a zene és a képzőművészet erejével a környezettudatos életvitel, a fenntarthatóság irányába mozdítani a rendezvény résztvevőit.

Idén három térségben jelentkezik a „Muzsikál az erdő”. Az év első eseménye a „Muzsikál az erdő” a Hírös Városban május 26–27. között kerül megrendezésre Kecskemét közelében, a Nyíri-erdőben, valamint Lakitelek-Tőserdőben.

Az év legnagyobb eseménye a „Muzsikál az erdő” – Mátrai Művészeti Napok kilencnapos programfolyama június 30. és július 8. között kerül megrendezésre.

Ősszel pedig a „Muzsikál az erdő” a Körösök völgyében szeptember 28. és 30. között Gyula térségében, Gyula-Városerdőben, valamint Nagyvárád közelében, Püspökfürdőn szerveződik.

Hűek maradunk hagyományos szervezési elveinkhez: a család valamennyi tagja talál vonzó és tartalmas feltöltődési lehetőséget. Várjuk a régi ismerőseinket és az újonnan bekapcsolódó érdeklődőket ingyenes programjainkra. A Príma Díjas és Nógrádikum Díjas ren-

dezvény valamennyi napján lélekben felkészülünk a szakvezetetéses erdei séta során a klasszikus zenei és a népzenei erdei koncertekre, ahol országos, sőt világhírű előadóművészek és a helybéli művészeti élet kiválóságai nyújtanak egyszeri, megismételhetetlen erdei koncertélményt.

Nem marad el az erdei sport, a színvonalas zenei és kézműves gyermekprogram, a helyi termelők bemutatkozása. Megismerkedhetünk a

fenntartható gazdálkodás példáival, valamint tudományos ismeretterjesztő előadásokon bővíthetjük tudásunkat az erdő és a természetvédelem témakörében.

A természethez kötődő képzőművészeti kiállítások, a „Muzsikál az erdő” pályázatok is – fotó, képzőművészet, irodalom és gyermekrajz – a rendezvény oszlopos tagjaivá váltak. Minden nap zárásként alkalma nyílik a résztvevőknek kötetlen beszélgetésre, a vendéglátó település megismerésére, hiszen a „Muzsikál az erdő” minden nap más-más településen jelentkezik, ezzel is népszerűsíteni kívánja a vidék, az erdő értékeit.

A „Muzsikál az erdő” – Mátrai Művészeti Napok tervezett helyszínei: Fülek, Tar, Szentkút, Mátraalmás, Szurdokpüspöki, Abasár, Kékestető, Gyöngyöspata, Gyöngyöstarján.

Várunk minden erdőjáró, művészetkedvelő látogatót a 2018-as év „Muzsikál az erdő” rendezvényeire. Részletes információt, programjainkat megtalálják honlapunkon, a www.muzsikalazerdő.hu-n. Hiszen, ha „Muzsikál az erdő”, akkor „jókedv, erdei értékek, művészetek, barátság, testi-lelki feltöltés”!

Muzsikál az erdő Alapítvány

